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Dolnaslaski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli we Wroctawiu

Schemat punktowania

Tabela odpowiedzi do czesci A
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Czes¢ B Zadania za 2 punkty

16. Synonim - (gr. syndnymos = 'réwnoimienny'; za Kopalinskim) — wyraz lub dluzsze okreslenie réwnowazne
znaczeniowo innemu, lub na tyle zblizone, ze mozna nim zastgpi¢ to drugie w odpowiednim kontekscie.

Synonimy wyrazu historia np .. przesztosé, dzieje, losy, wydarzenia, rozw0j wydarzen, opowies¢, przypowiesé,
zamierzchte czasy, historyjka

Dwa poprawnie podane synonimy — 2 punkty
Jeden poprawny synonim — 1 punkt
Brak poprawnej odpowiedzi — O punktéw

17. w uktadzie elektrycznym — dzi — d,z,i
Poprawna odpowiedz — 2 punkty
Brak poprawnej odpowiedzi — O punktow

18. Firma mamy Gosi importuje komputery. W poprzednim miesigcu sprowadzita komputery o warto$ci 0,8min euro ( 1
ero = 4,1275z}). Firma zaptacita 0,22 tej kwoty podatku. lle ztotych podatku zaptacita firma w poprzednim miesigcu?

» Przeliczenie euro na ztotéwki 0,8min euro = 3,302mIn zt 1 pkt
» Obliczenie wartosci podatku  3,302min zt[ 023 = 759 460zt 1 pkt

19. Nauczyciel matematyki planuje w markecie ,, Makro” kupi¢ kalkulatory do pracowni matematycznej. Sklep oferuje
kalkulatory w cenie: 12zt lub 20zt lub 48zt. Na zakup kalkulatoréw nauczyciel ma 600zt ( musi wyda¢ catg kwote ) oraz
planuje kupi¢ co najmniej trzy i co najwyzej dziewigé¢ kalkulatorow kazdego rodzaju. Podaj 3 mozliwe ilosci kalkulatorow
jakie moze kupié¢ nauczyciel.

I Podanie 1 poprawnej odpowiedzi 0 pkt.

. o 1274 48zt 20zt
I+ Podanie 2 poprawnych odpowiedzi 1 pkt
I Podanie 3 poprawnych odpowiedzi 2 pkt. 7 7 9
8 8 6
9 9 3
3 8 9
4 9 6
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20. Ekran monitora matego notebooka ma ksztait kwadratu o powierzchni 324cm 2 Jaka jest dlugosé obwodu tego
ekranu?

I Obliczenie diugosci boku kwadratua - a=324,a=18cm 1 pkt

= Obliczenie obwodu Obw. = 72cm 1 pkt

Uwaga! Jezeli uczen podaje poprawng diugos¢ obwodu bez obliczenia dlugosci boku otrzymuje 1 pkt.
Czes¢ C — Zadania za 3 punkty

21. Jaka jest powierzchnia ekranu telewizora w ksztalcie prostokata o obwodzie 1824mm jezeli dlugos¢ ekranu jest trzy
razy wieksza od szerokosci.

I+ Pokazanie sposobu obliczenia diugosci bokéw np. 1824 : 8 = 228 1 pkt

B Obliczenie dlugosci bokéw prostokagta a =228mm, b =3 - 228mm = 684mm 1 pkt

» Obliczenie pola prostokata P = 155 952mm * 1 pkt

Uwaga Jezeli uczen podaje tylko poprawny wynik z poprawng jednostkg otrzymuje 1pkt. Jezeli poprawnie oblicza tylko
dtugosci bokow prostokata, otrzymuje 2pkt.

22. Firma produkujgca kalkulatory pakuje je w prostopadtoscienne pudetka o wymiarach 12cm x 8cm x 2cm. Do jednego
kartonu w ksztaicie sze$cianu zmiescity sie 1944 takie pudetka. Jaka jest diugos¢ krawedzi szesciennego kartonu do
ktorego firma pakuje pudetka z kalkulatorami?

= Obliczenie objetosci kartonu 12 - 8 - 2- 1944 = 373 248 [mms] 1 pkt
» Pokazanie sposobu obliczenia dtugosci krawedzi np. a- a- a =373 248 1 pkt
» Obliczenie diugo$ci krawedzi a=72cm 1 pkt

Uwaga. Jezeli uczen podaje tylko poprawny wynik z poprawng jednostkg otrzymuje 1 pkt
Czes¢ D — Zadania za 4 punkty

23. Réwnowaznik zdania: zwany przez jezykoznawcOw oznajmieniem, to typ wypowiedzenia niezawierajgcy orzeczenia.
Réwnowaznikiem moze byé pojedyncze stowo (Ciszal!) albo dtuzsza struktura (Panowanie Kazimierza Wielkiego jako
przyktad monarchii patrymonialnej).

Np.

Tesknota za komputerem.

Komputer od starozytnosci do wspétczesnosci.

Historia maszyn rachunkowych.

Wedréwka idei maszyn liczgcych.

Czas teoretykow.

agrwNE

Za poprawng forme wszystkich tytutéw — 4 punkty

Za poprawna forme czterech tytutow — 3 punkty

Za poprawng forme trzech tytutow — 2 punkty

Za poprawng forme dwoch lub jednego tytutu - 1 punkt

Brak poprawnej odpowiedzi — O punktéw



24,

wyraz osoba liczba czas tryb strona
dojrzewat 3 pojedyncza przeszty o0znajmujacy czynna
kumulowata sie 3 pojedyncza przeszty o0znajmujacy zwrotna
wypieraty 3 mnoga przeszty oznajmujacy czynna
zrealizowany Imiestow

poczawszy Imiestow

Za poprawne okreslenie co najmniej 3 form czasownikdw osobowych i wyodrebnienie dwdch imiestowow — 4 punkty
Za poprawne okreslenie co najmniej 3 form czasownikéw osobowych i wyodrebnienie jednego imiestowu — 3 punkty
Za poprawne okreslenie co najmniej 3 form czasownikéw osobowych — 2 punkty

Za poprawne okreslenie co najmniej trzech form w dwoch lub jednym czasowniku osobowych — 1 punkt

Brak poprawnej odpowiedzi — 0 punktow

25. Cena brutto jakg ptaci klient w sklepie to1,23 ceny netto ( cena netto +0,23 ceny netto = cena brutto, 0,23 ceny netto
to podatek VAT ). Bartek zaptacit ( brutto ) za komputer 3198zt. Oblicz cene netto komputera oraz warto$¢ podatku VAT.

B Pokazanie sposobu rozwigzania zadania, czyli zauwazenie, ze 1,23 ceny komputera to 3198zt 2pkt
» Obliczenie ceny netto 3198zt : 1,23 = 2600zt 1pkt
» Obliczenie podatku VAT 0,23 -2600zt = 598zt 1pkt

Uwaga. Jezeli uczen podaje tylko poprawne wyniki otrzymuje 2pkt.
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